

菏泽3户家庭荣获2021年全国最美家庭荣誉

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 12月2日,牡丹晚报全媒体记者从市妇联获悉,菏泽王娜、张景宪、吕永清3户家庭荣获2021年全国最美家庭荣誉称号。

王娜和丈夫朱兆鹏爱岗敬业,勇于担当,在各自的工作岗位上都做出了不平凡的成绩,2017年他们家被评为“首届山东省文明家庭”。王娜是国家税务总局菏泽市牡丹区税务局征收管理股副股长,十余年如一日坚守在办税服务厅岗位,得到广大群众的一致好评。在她的带领下,办税服务厅被评为“全国巾帼文明岗”。朱兆鹏是铁血刑警,攻坚克难、屡立战功,曾七次在抓捕中负伤,先后荣立个人一等功1次、个人二等功3次,荣获省部级荣誉十余次。夫妻俩还热心公益事业,常年与三名农村贫困学生结成帮扶对子,捐款赠物,帮助他们重树生活信心。

退伍老兵张景宪是菏泽开发区佃户屯街道办事处张和庄社区党支部书记。十几年里,他几经奔波走访,寄出了1000多封信,南上北下行走近两万里路,为安葬在张和庄烈士陵园里的烈士寻亲找家。截至目前,他已

为39位烈士找到了家人。他还在社区建成红色基因传承馆,爱人、儿子、儿媳都是义务讲解员,目前共接待参观人员近3000人次。

吕永清是郓城县黄安镇吕垓村人,与妻子文婧(本名杜彩娥)因歌词创作结缘。夫妻二人都是著名词作家、诗人、编剧、散文作家及文化活动策划、撰稿人等。他们家先后被评为山东省文明家庭、齐鲁书香之家。他们夫妻二人还热心公益,曾策划了上百场纯公益活动,并坚持多年对文艺爱好者进行义务培训、辅导。

艾滋病日宣传进校园



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 12月1日上午,菏泽医专举办了“2021年世界艾滋病日校园宣传活动”启动仪式,倡导健康文明生活方式,增强健康意识、自律意识,共担防艾职责。

当日上午10时,菏泽医专千余名学生身穿白色隔离服、胸前佩戴红色丝带,聚集在学校广场,共同参与艾滋病日校园宣传活动。活动现场,以摆放

展板、悬挂条幅、发放宣传册的方式进行。

据悉,我市自2000年发现首例艾滋病病毒感染者以来,每年都有新确诊病例,感染者人数逐年增多。目前,我市仍为低流行地区。从近期疫情显示,新确诊病例中通过性传播的比例占97.4%,其中异性传播51%,男男同性传播者占性传播的47%;男女比例为14:1,以中青年为主,但低年龄及60岁以上人员逐年增多,确认者以农村居民及民工为主,占83.4%。2007年从我市高校学生中检测出首例艾滋病感染者以来,每年都在学生人群中检出艾滋病抗体阳性患者。从2008年以来,我市通过性途径传播是感染艾滋病的主要方式,今年1-10月份,通过性传播的比例在97%以上,加强艾滋病知识宣传尤为重要。

“编修村志助力乡村文化振兴”获公益大赛优秀奖

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 曹付恒 曹彦军 冉宪波) 牡丹晚报全媒体记者昨日从市曹州村镇志研究院获悉,通过层层筛选和评比,“编修村志助力乡村文化振兴”项目获第二届菏泽市民政公益大赛优秀奖。

第二届菏泽市民政公益大赛由菏泽市民政局承办,评选范围分扶老、助残、救孤、济困、精准扶贫、民生等公益项目,旨在进一步激发社会组织活力,提升社会组织能力水平,促进公益慈善事业健康发展,助力脱贫攻坚、乡村振兴。由市村镇志研究院推出

的“编修村志助力乡村文化振兴”项目,从注重民生、民主与文化建设等方面入手,令人耳目一新。

近年来,市村镇志研究院深入基层挖掘史志资源,发动、组织、带领村民编修村志、村史,出版、编撰的《曹口村志》荣获山东省优秀史志成果奖。

菏泽市首例ECMO、IABP支持下完成冠脉介入治疗

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 张红梅 通讯员 翟艳杰) 12月1日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市立医院召开的新闻发布会上获悉,在该院心内科、重症监护室、心脏介入导管室等多科室协作下,菏泽市首例ECMO(体外膜肺氧合)、IABP(主动脉气囊反搏术)支持下冠脉介入治疗在市立医院完成,成功救治了一名意识丧失的危重症病人。

11月27日傍晚,在市立医院急救中心,救护车紧急推出51岁的王某。原来,王某醉酒后先出现呕吐随之出现意识丧失,家属迅速将其转入菏泽市立医院。该院胸痛中心值班医师闫世冉快速对王某进行查体,发现王某瞳孔已经散大,测量血压高达259/98mmHg,心电

图提示急性下壁ST段抬高型心肌梗死,并且患者呼吸浅慢,氧饱和度也在急速下降,病情危重。闫世冉当机立断将患者转入重症监护室,在气管插管、呼吸机辅助呼吸的情况下开通绿色通道,急行颅脑CT排除脑出血。为与死神抢夺时间,在重症监护室医师协同下急插胃管,把抗血小板药物通过胃管送入患者体内,同时与吴付轩主任医师联系,吴付轩带领王金龙医师的介入团队快速到位,在呼吸机辅助呼吸下行冠脉造影,结果提示冠脉三支病变,前降支中段闭塞,左回旋支90%狭窄,右冠状动脉近段95%狭窄并可见血栓影,右冠状动脉为罪犯血管,这时患者出现了室颤,成功对其进行电除颤。王某急性心梗合并恶性心律

失常,开通心梗罪犯血管是当务之急。心内二科吴付轩主任医师、唐守义医师团队、心脏介入导管室晁银霞主任团队紧急商议探讨后,在ECMO(体外膜肺氧合)、呼吸机辅助下对患者置入IABP(主动脉气囊反搏术)维持患者血压,同时又于前降支植入2枚支架,实现了完全血运重建,这也是菏泽市首例ECMO(体外膜肺氧合)、IABP(主动脉气囊反搏术)支持下成功完成冠脉介入治疗。

据了解,ECMO是体外循环技术。其原理是将体内的静脉血引出体外,经过特殊材质人工心肺旁路氧合后注入病人动脉或静脉系统,起到部分心肺替代作用,维持人体脏器组织氧合血供。菏泽市立医院党委委员、党办主任朱朝金介绍,在心内科、重症监护室、心

残疾人举重世锦赛上菏泽姑娘获铜牌

我市运动员共获1金1铜

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 牡丹晚报全媒体记者昨日从定陶区残联获悉,在11月30日晚举行的2021年残疾人举重世锦赛女子61kg级比赛中,定陶姑娘崔建金以121kg的成绩荣获举重铜牌。

2021年残疾人举重世锦赛于11月27日至12月6日在格鲁吉亚首都第比利斯举行。我省有2名残疾人举重运动员参加比赛,分别是定陶区残疾人运动员崔哲、崔建金。北京时间2021年11月30日晚上11时,在女子61kg级举重比赛中,崔建金以121kg的成绩获铜牌,本场奖牌争夺共有15名国际选手参与。

此前的11月29日,在女子45kg级举重比赛中,崔哲以

103kg的成绩荣获举重金牌,我市运动员在2021年残疾人举重世锦赛上共获1金1铜。崔哲、崔建金均是定陶区残联体育训练基地运动员。崔哲共参加国内外大小赛事30余次,获得金牌19枚,银牌7枚,铜牌3枚,其中获残奥会银牌4枚。在刚刚过去的2020年东京残奥运会上,崔哲凭借102kg的最好成绩,为中国代表团拼得一枚银牌,这也是她连续第四届残奥会夺得银牌。崔建金,2012年在伦敦残奥运会上获得第四名,2017年墨西哥世界残疾人举重锦标赛取得银牌,2018年日本亚洲残疾人举重锦标赛及公开组取得一金一银,2018年10月雅加达举重亚残会获得金牌,并打破该级别亚洲纪录。



栽植草花,扮靓菏泽

12月2日,菏泽开发区园林处职工在市人民路与丹阳路路口等街角、广场公园栽植三角梅、杜鹃、孔雀草等花卉6万余株,挖坑、栽花、填土、浇水等每个环节衔接有序。经过大家的不懈努力,一排排整齐的小花在阳光的照耀下五彩缤纷,鲜艳夺目。

牡丹晚报全媒体记者 敏静 摄



在市立医院导管室等多科室协作下,成功地救治了这名危重症病人。这不仅是市立医院精湛的技术水平的体现,也表达了市立医院对病人生命的珍惜与敬畏。同时,这例病人的救治成功,也标志着菏泽市立医院对危重病人的救治水平又上升了一个新的台阶。